

## МЕДИКИ ОРЛОВЩИНЫ

## СПАСИБО ЗА СЧАСТЬЕ РОДИТЬ РЕБЕНКА

Оксана Андреевна Васильева — акушер-гинеколог отделения патологии городской больницы имени Боткина. Работа для этого врача — не обяловка. Она всю себя посвящает любимой работе, выкладывается целиком. Случаи в акушерской практике встречаются разные, но Оксана Андреевна даже в самых безнадежных ситуациях идет до конца, чтобы помочь

женщине обрести счастье — родить ребенка. И у нее получается. Мы благодарим вас, Оксана Андреевна, за терпение, доброту, огромное желание помочь нам, женщинам.

**С. ФИЛИНА, Е. НЕВРОВА,  
Н. ПОДОЛЕВА, М. АВЕРИЧЕВА.**



## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Любимую маму, бабушку,  
прабабушку

**Клудию Иосифовну  
СГРАБИЛОВУ**

поздравляем с 80-летием!

Желаем счастья!

Единственной, родной, неповторимой  
Мы в этот день спасибо говорим.

За доброту и сердце золотое

Мы, мама милая, тебя благодарим!

Пусть годы не старят тебя никогда,

Мы, дети и внуки, все любим тебя!

Желаем здоровья, желаем добра.

Живи долго-долго, ты всем нам нужна!

Дети, внуки, правнучка

и по поручению коллектива школы

искусств имени Кабалевского

директор **В.В. ПЕРЦЕВ.**

**В прошлом году за техническое обслуживание газовой котельной нашей редакции Должанский газовый участок треста "Ливмежрайгаз" слупил 2400 рублей. В чем заключалось обслуживание, никто не понял, но деньги честно заплатили. Ничего не изменилось в этом году: та же котельная, тот же оператор, то же обслуживание. Только вот платить надо уже в три раза больше — 7251 рубль 24 копейки. Особенно нравится точность до копейки!**

Расценки выросли в три раза. За то, что придет раз в год мастер, полюбуется на трубы — и до свидания? Есть ли такие грабительские расценки где-либо еще в мире? "Сложнейшая операция" — прочистка отверстий горелок — обойдется в 2344 рубля. Не слабо? При этом за отопительный сезон мы платим всего около 6000 рублей. Если уж мы пришли в рынок, то давайте придерживаться рыночных отношений: был ремонт — заплатим, нет — извините. И что это за обслуживание: помазал мыльным помазком швы — и все? И еще один способ — непо-

## ЧТО ХОЧУ, ТО И ВОРОЧУ?

нятный и не бесплатный. Весною зачем-то пломбируют котел, а осенью снимают пломбу. К чему эта операция? Стоит газовый счетчик, хочешь в жару топить — изволь, но плати. Это же все равно, что на лето отключать у людей электричество, мотивируя тем, что темнеет поздно и можно вполне обойтись без света. Обслуга действует по принципу "что хочу, то и ворочу". И никто им не указ

— монополисты! Даже с нищего стянут последнюю рубашку?

Две недели мигает свет в редакции, грозя вывести из строя компьютеры, холодильники и телевизоры у населения тоже. Нашли причину — ведутся сварочные работы на строительстве офиса казначейства. Да толку-то что? Некому поставить на место нерадивых строителей.

А возьмите телефонную связь, кстати, цены тоже не стоят на месте. Или не можешь дозвониться до абонента за весь день, или ваш разговор будут слушать посторонние, не по собственному желанию подключившиеся к линии.

Уж больно много желающих появилось залезть на вполне законном основании в наш карман!

**Леонид ФОМИН.**

Пос. Долгое.

## ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

## ЗА ПЛЕЧАМИ БЫЛА ВОЙНА

Я социальный работник. Ухаживаю за пожилыми людьми, инвалидами. Иногда среди них встречаются очень интересные люди, прожившие большую, полную событий жизнь. К таким относится и Вера Алексеевна Мартынова, состоящая на учете в центре социального обслуживания населения нашего Железнодорожного района. В ее судьбе, как в зеркале, отразилась жизнь нашей страны, нашего старшего поколения.

Родилась Вера Алексеевна в 1922 году в Орле, в большой семье. Мать ухаживала за детьми, вела хозяйство. Отец был работником потребительской кооперации. Здесь же Вера закончила и десятилетку — в нынешней школе № 32.

21 июня 1941 года у Веры, как и у тысяч ее сверстников, был выпускной вечер. Расцвет юности, прекраснейшая пора ожиданий, надежд, стремлений. Вера успела уже подать документы в Московский экономический институт, готовилась к учебе. И вдруг наутро пришло известие о начале войны с Германией.

Вспоминая ту пору, Вера Алексеевна подчеркивает, что всеобщим было желание отправиться на фронт. В те же дни ушел воевать ее дядя, погибший в 1944 году. Да и сама Вера, едва добравшись до Москвы, записалась вместе с другими комсомольцами на рытье окопов вокруг столицы.

Всю войну Вера Алексеевна проработала в воинских частях. В противовоздушной обороне, в финансовых службах, в дегазационной роте. Однажды при артобстреле получила осколочные ранения, после выписки из госпиталя вернулась в родной батальон.

Домой Вера Алексеевна пришла в конце июня 1945 года. Надо было учиться дальше, налаживать мирную жизнь. После окончания экономического института стала работать в финансовой сфере. Жизненное упорство, умение сходить с людьми помогли ей добиться определенного служебного роста.

И сейчас, давно уже на пенсии, Вера Алексеевна не утратила былого энтузиазма и жизнелюбия. У нее много друзей и знакомых, она живо интересуется событиями в стране и мире. Ее душа по-прежнему полна великодушия, готовности прийти на помощь.

**Л. ЛАНЦОВА.**

г. Орел.

## О ДОБРОМ, О ВЕЧНОМ

Дорогая редакция!

Решила написать вам и поделиться своим мнением о газете. "Орловскую правду" я выписываю очень давно и всегда считала, что газета интересная. Да и как это — жить в г. Орле и не читать областную газету, не проявлять интерес к тому, что происходит в области? Очень интересен обзор "В стране и мире". Журналисты доходчиво и кратко пишут о том, что происходит во всем мире. Это очень важно, особенно когда человек на пенсии и находится больше в четырех стенах квартиры.

В последнее время много стали писать о сельском хозяйстве, о директорах производства. Все это хорошо. Одно пожелание: хочется побольше читать о природе, о животных. Я прочитала в рубрике "Живой уголок" "Три весенних чижа" Ю. Оноприенко. Сразу потеплело на душе, повеяло чем-то родным из детства и немного весной. Сразу понимаешь, что в газете работают люди с доброй душой и талантливые.

Побольше бы таких рассказов и статей наших писателей и журналистов! Сейчас в мире так много жестокого, и хочется читать о добром, о вечном.

Желаю вам самого лучшего в жизни и работе!

**Ваш постоянный читатель Л. ЯЩЕНКО.  
Ветеран труда.**

Наш читатель из деревни Плещеево Орловского района И. Климаков — инвалид II группы по зрению. "По поводу установки квартирного телефона, — пишет он в своем письме в редакцию, — я обратился на Орловскую ГТС. Там мне предложили оплатить установку в полном объеме. Прошу объяснить, имею ли я как инвалид льготы по оплате за установку телефона?"

## ВЫПЛАТА ВМЕСТО ЛЬГОТ

**ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО**

По поводу запроса инвалида мы обратились в областное управление социальной защиты населения. В полученном редакцией ответе начальник управления Н.В. Ужокин сообщил, что Федеральный закон "О социальной защите инвалидов в РФ" не предусматривает бесплатную установку телефона для инвалидов.

С 1 января 2005 г. в соответствии с

законом о монетизации льгот ранее предоставляемая инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов, 50%-ная льгота за пользование телефоном отменена. Теперь придется рассчитывать на компенсацию — размер денежной выплаты для инвалидов составляет 550 руб. в месяц.

**Ю. ТЕРЕНТЬЕВ.**

## ЕСТЬ ПРОБЛЕМА

## РАЗДЕЛИЛИ...

**Прошедшая монетизация социальных льгот поставила немало проблем. Одни из них решаются на местном уровне. Но есть нерешенные, что остаются "на потом". К их числу относится и проблема проезда жителей пригородных населенных пунктов.**

Наш поселок Зареченский находится в нескольких минутах ходьбы от улицы Колхозной. К нам ходят городской автобус № 27, маршрутки. Да и наши жители в своей основной массе работают на предприятиях и в организациях Орла. Хотя административно мы относимся к Орловскому району.

Раньше это как-то не до-

ставляло нам особых неудобств. Но вот пришла монетизация, и мы сразу почувствовали себя гражданами второго сорта. Если наши соседи с городских улиц получили возможность купить льготные проездные билеты или получили бесплатные проездные талоны, то для нас ничего этого нет. Хотя мы пользуемся городским транс-

портом не меньше остальных орловцев. Поехать в ту же аптеку, поликлинику, да и в магазины мы ходим в одни и те же.

Поэтому нам особенно обидна та незримая межа, которой нас отгородили от наших соседей. Обращались в районную администрацию, в отдел социального обеспечения — там только руками разводят. Выходит, мы никому не нужны?

**Е. ПЕТРОВА.  
Ветеран.**

Пос. Зареченский.